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B4_E5_88_9D_c43_448221.htm 第二章会计法律制度 一、单项

选择题 1.根据我国《会计法》的规定，国家统一的会计制度

的制定部门是（ ）。 A.国务院金融主管部门 B.国务院财政部

门 C.国务院税务主管部门 D.国务院审计主管部门 2.根据我国

《会计法》的规定，我国会计年度的期间为（ ）。 A.公历10

月1日起至次年9月30日止 B.公历1月1日起至12月31日止 C.公

历4月1日起至次年3月31日止 D.农历1月1日起至12月31日止 3.

在下列有关会计记录文字的表述中，符合我国《会计法》要

求的是（ ）。 A.会计记录文字只能使用中文 B.会计记录文字

可以只使用某种外国文字 C.会计记录文字必须使用中文，不

得单独或同时使用某种少数民族文字 D.会计记录文字应当使

用中文，但根据需要可以同时使用某种少数民族文字或外文

4.持有会计从业资格证书的人员每年参加继续教育不得少于

（ ）小时。 A.12 B.20 C.24 D.36 5.甲公司与乙公司共同购买丙

公司销售的设备，价值1000万元。甲公司承担300万元，乙公

司承担700万元。但丙公司的会计人员只开出了一张发票给了

乙公司。甲公司支付的300万元应当凭（ ）记载 A.乙公司提

供的该发票的复印件 B.丙公司提供的该发票的复印件 C.乙公

司提供的该发票的分割单 D.丙公司出具的该发票的分割单 6.

根据《会计基础工作规范》的规定，单位负责人的直系亲属

不得在本单位担任的会计工作岗位是（ ）。 A.稽核 B.会计机

构负责人 C.会计档案保管 D.出纳 7.根据《总会计师条例》规

定，总会计师是（ ）。 A.会计主管 B.会计机构负责人 C.单位



负责人 D.单位行政领导成员 8.一般会计人员在办理会计工作

交接手续时，负责监交的人员应当是（ ）。 A.单位职工代表

B.会计机构负责人 C.其他会计人员 D.单位档案管理人员 9.下

列各项中，不属于会计档案的是（ ）。 A.记账凭证 B.原始凭

证 C.董事会会议记录 D.会计报告 10.会计档案是指会计凭证

、会计账簿和会计报表等会计核算专业资料。下列资料中，

不属于会计档案的是( )。 A.银行对账单 B.单位财务制度 C.会

计移交清册 D.会计档案销毁清册 11.会计机构和会计人员应当

按照国家统一的会计制度对原始凭证统一审核，对不真实、

不合法的原始凭证有权( )。 A.不予接受，并向单位负责人报

告 B.予以退回，并要求按照国家统一的会计制度的规定更正

、补充 C.向主管单位报告 D.向财政、审计部门报告 12.根据

《会计档案管理办法》的规定，会计档案最短的保管期限是

（ ）。 A.半年 B.1年 C.2年 D.3年 13.根据《会计法》的规定，

外来原始凭证的金额有错误时，应当采取的正确做法是（ ）

。 A.由出具单位重开 B.由出具单位更正并加盖出具单位印章

C.由接受单位更正并加盖接受单位印章 D.由经办人员更正并

加盖经办人员印章 14.根据《会计法》的规定，国有的国有资

产占控股地位或主导地位的大、中型企业必须设置（ ）。 A.

会计师 B.总会计师 C.注册会计师 D.资产评估师 15.根据《会

计工作规范》的规定，下列各项中，出纳人员可以兼管的工

作为（ ）。 A.稽核工作 B.会计档案保管工作 C.收入、费用、

债权债务账目的登记工作 D.固定资产卡片的登记工作 16.根据

《中华人民共和国会计法》的规定，单位负责人对依法履行

职责、抵制违反《会计法》行为的会计人员打击报复，情节

恶劣的，处以（ ）以下有期徒刑或者拘投。 A.1年 B.2年 C.3



年 D.5年 17.某公司的会计人员甲伪造会计账簿，尚不构成犯

罪。根据《会计法》的规定，甲的违法行为的法律后果是（ 

）。 A.处于3000元以上5万元以下的罚款，并吊销会计从业资

格证书 B.处于5000元以上10万元以下的罚款，并吊销会计从

业资格证书 C.予以警告，并处于3000元以上5万元以下的罚款

D.予以警告，并处于2000元以上2万元以下的罚款 二、多项选

择题 1.我国会计法律制度的构成有( )。 A.会计法律 B.地方性

会计法规 C.会计规章 D.会计行政法规 2.我国会计法律制度分

为会计法律、会计行政法规、会计规章、地方性会计法规和

会计规范性文件5个层次。下列各项中，属于会计行政法规的

有( )。 A.国务院发布的《总会计师条例》 B.国务院发布的《

企业财务会计报告条例》 C.省级人大常委会发布的地方会计

管理条例 D.财政部发布的《财政部门实施会计监督办法》 3.

会计核算的一般要求有( )。 A．必须依法建账 B．必须根据实

际发生的经济业务进符会计核算 C．必须正确采用会计处理

方法 D．必须保证会计资料的真实和完整 4.根据《中华人民

共和国会计法》的规定，会计人员在对原始凭证进行审核时

，对不真实、不合法的的原始凭证，应当（ ）。 A.不予受理

B.予以扣留 C.及时向单位负责人报告 D.要求经办人员更正、

补充 5. 根据《企业财务会计报告条例》的规定，会计报表附

注至少应当包括（ ）。 A.或有事项和资产负债表日后事项的

说明 B.关联方关系及其交易的说明 C.重要资产转让及其出售

情况 D.企业合并、分立 6.企业中的不相容职务主要包括 （ ）

。 A.授权批准与业务经办 B.业务经办与会计记录 C.业务经办

与稽核检查 D.授权批准与监督检查 7.下列各项中，属于会计

档案的是（ ）。 A.公司的工作制度 B.原始凭证 C.月度财务计



划 D.会计移交清册 8.下列工作岗位中，属于会计工作岗位的

是（ ）。 A.财务成果核算 B.资本、基金核算 C.药房收费员

D.会计电算化 9.根据《会计法》的规定，下列企业中，应当

必须设置总会计师的有（ ）。 A.大、中型国有企业 B.国有资

产占非控股地位的大、中型企业 C.大、中型城镇集体所有制

企业 D.国有资产占主导地位的大、中型企业 10.下列会计工作

的人员中必须取得会计从业资格证书的有（ ）。 A.会计机构

负责人 B.总会计师 C.出纳员 D.会计机构内会计档案的管理人

员 11.根据《中华人民共和国公司法》的规定，公司对外报送

的年度会计报告必须依法经过注册会计师验证，并由( )签署

。 A.公司法定代表人 B.会计机构负责人 C.主管会计人员 D.总

会计师 12.根据《会计基础工作规范》的规定，出纳人员不得

兼管的工作有（ ）。 A.债权债务登记 B.稽核 C.收入账目的登

记 D.会计档案的保管工作 13.代理记账机构可以受托从事下列

哪类业务活动（ ）。 A.审核原始凭证 B.登记会计账簿 C.办理

工商登记 D.涂改记账凭证 14.根据《会计工作规范》的规定，

下列不属于会计岗位的有（ ）。 A.单位内部审计 B.社会审计

工作 C.政府审计工作 D.稽核工作 15.根据《会计法》的规定

，对下列经济业务事项，应当办理会计手续，进行会计核算

的有（ ）。 A.收入、支出、费用成本的计算 B.债权债务的发

生和结算 C.财物的收发、增减和使用 D.财务成果的计算和处

理 16.单位内部控制制度的主要方法有（ ）。 A.不相容职务

相互分离控制 B.预算控制 C.会计系统控制 D.电子信息技术控

制 17.根据《会计基础工作规范》的规定，下列各项中，属于

会计档案的有( )。 A.原始凭证 B.单位内部控制制度 C.下一年

财务计划 D.会计档案保管清册 18.根据《中华人民共和国会计



法》的规定，对于保管期满的会计档案，不得销毁的有（ ）

。 A.未了结的债权债务的原始凭证 B.月度财务会计报告 C.建

设单位在建设期间的会计档案. D.季度财务会计报告 19.根据

会计法律制度的规定，下列有关办理会计移交手续的表述中

，正确的有( )。 A．会计主管人员办理交接手续，由上级审

计部门监交 B．单位会计机构负责人晋升为本单位总会计师

的，虽仍主管会计工作，但还要办理交接手续 C．因病不能

工作的会计人员恢复工作的，也应当与接替人员办理交接手

续 D．经单位领导人批准，委托他人代办移交的，委托人不

承担相应责任 20.根据我国《会计法》的规定，下列各项中，

应当追究当事人法律责任的行为有（ ）。 A.故意销毁依法应

当保存的会计档案 B.提供真实的财务会计报告 C.隐匿依法应

当保存的会计凭证 D.在法定会计账簿之外私设会计账簿 21.根

据《会计法》规定，下列情形中，对于“随意变更会计处理

方法”的行为，应当承担的法律责任是（ ） A.由县级以上的

人民政府财政部门责任限期改正 B.对单位处以3000元以上5万

元以下的罚款 C.对其直接负责的主管人员可以处以5000元以

上2万元以下的罚款 D.构成犯罪的，依法追究刑事责任 三、

判断题 1.国家统一的会计制度由国务院制定和公布。（ ） 2.

我国的会计年度是以公历年度作为会计年度，主要目的是为

了与我国的计划、财政年度保持一致。（ ） 3.《会计法》规

定，业务收支以人民币以外的货币为主的单位，可以选定其

中一种货币作为记账本位币，但是编报的财务会计报告应当

折算为人民币。（ ） 4.会计机构和会计人员如发现外来原始

凭证金额填写错误，应当交由出具单位予以更正并在更正处

加盖出具单位印章后，才能受理并据此进行会计核算。( ) 5.



只有取得会计从业资格证书的人员才能从事会计工作，未取

得会计从业资格证书的人员，不得从事会计工作。（ ） 6.会

计人员继续教育，是指即将从事会计工作的有关人员所进行

的有关会计技能的基本知识培训，以不断提高会计人员的基

本素质，适应会计工作的需要。（ ） 7.一般来说，大、中型

企业和具有一定规模的事业、行政单位，以及财务收支较大

、会计业务较多的社会团体和其他经济组织，都应单独设置

会计机构。（ ） 8.在会计档案正式移交之前，会计档案管理

岗位属于会计岗位；正式移交档案管理部门之后，不再属于

会计岗位。（ ） 9.根据会计人员回避制度的规定，国有企业

会计机构负责人的直系亲属不得担任本单位的任何会计职务

。（ ） 10.单位内部会计监督的客体是该单位的会计机构和会

计人员。 ( ) 11.对于保管期满的原始凭证，可以销毁。（ ）

12.企业年度财务会计报告不包括现金流量表。（ ） 13.会计

人员在调动工作或者离职时，在特殊情况下，经过单位负责

人、总会计师同意，会计人员可以不办理交接手续调动工作

或离职。（ ） 14.隐匿或者故意销毁依法应当保存的会计凭证

、会计账簿、财务会计报告，情节严重的，处5年以下有期徒

刑或者拘役，并处或者单处5万元以上50万元以下罚金。（ ）

四、综合题 1.2007年4月，北京财政局派出检查组对市属某国

有制造厂的会计工作进行检查。检查中了解到以下情况： 

（1）2006年10月，新厂长马某上任后，将其战友的女儿王某

调入会计科任出纳，兼管会计档案保管工作，王某没有会计

从业资格证书。 （2）2006年11月，会计刘某申请调离该厂，

厂人事部门在其没有办清会计工作交接手续的情况下，即为

其办理了调动手续。 （3）2006年12月10日，该厂从现金收入



中直接支取5万元用于职工开销。 （4）2007年1月6日，该厂

档案科会同会计科编制会计档案销毁清册。经厂长签字后，

按规定程序进行了监销。经查实，销毁的会计档案中有一些

是保管期满但未结清的债权债务原始凭证。 要求：请指出上

述情况中哪些行为不符合法律规定，并说明理由。 2.2007年1

月，财政部门派出检查组对甲国有企业的会计工作进行检查

。检查中了解到以下情况： （1）2006年3月10日，甲企业收

到一张应由甲企业和乙企业共同负担费用支出的原始凭证，

甲企业会计人员A以该原始凭证及应承担的费用进行账务处

理，并保存该原始凭证；同时应乙企业的要求将该原始凭证

的复印件提供给乙企业用于账务处理。 （2）2006年4月10日

，会计人员B发现一张由丙企业开具的金额有错误的原始凭证

，B要求丙企业进行更正，并在更正处加盖丙企业印章。 （3

）2006年4月10日，会计人员C发现一张不真实、不合法的原

始凭证，C仍以该原始凭证进行了账务处理。 （4）2006年5

月10日，职工代表D要求在本厂的职工代表大会上公布企业

的财务会计报告，并向职工代表大会说明本厂的"重大投资、

融资和资产处置决策及其原因"，遭到了厂长张某的拒绝。 

（5）2006年6月10日，经会计机构负责人E批准，本厂档案管

理部门的工作人员F将部分会计档案复制给丁企业。 （6

）2006年7月10日，甲企业拟销毁一批保管期满的会计档案(其

中包括两张未结清债权债务的原始凭证)，由总会计师G在会

计档案销毁清册上签署意见后，该批会计档案于7月14日销毁

。 （7）2006年8月10日，厂长张某以总会计师G“擅自在会计

档案销毁清册上签署意见”为由，撤销了总会计师G的职务

，并决定该厂不再设置总会计师的职位。 根据以上情况回答



下列问题： （1）会计人员A的做法是否符合规定？并说明理

由。 （2）会计人员B的做法是否符合规定？并说明理由。 

（3）会计人员C的做法是否符合规定？并说明理由。 （4）

职工代表D的要求是否成立？并说明理由。 （5）F将部分会

计档案复制给丁企业的做法是否符合规定？并说明理由。 

（6）甲企业在销毁会计档案的过程中，有哪些不符合规定之

处？ （7）张某撤销总会计师G的职务、并决定该厂不再设置

总会计师的职位是否符合规定？并说明理由。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


